## 民建三门峡市委会 2024年度工作会议举行

建三门峡市委会举行2024年度工作会 议,总结去年工作,部署2024年工作。

过去的一年,民建三门峡市委会在 参政议政方面建言献策,在民主监督方 面履职尽责,同时,在深化思想政治建 设、强化自身建设、夯实发展基础、助力 乡村振兴、推动产业发展、大力招商引 资等方面取得良好的工作成绩。会上,

本报讯(记者吴若雨)4月27日,民 对民建三门峡市委会优秀党支部、先进 党支部以及参政议政、招商引资、乡村 振兴等领域的先进个人进行了表彰。

会议强调,2024年,民建三门峡市委 会要在中共三门峡市委的领导下,全力 服务好"13561"工作布局,积极参政议 政,提升监督质效,切实发挥好民建企业 家会员及企业在招商引资中的主体地 位,为现代化三门峡建设贡献力量。

#### 2024三门峡沿黄国际自行车 邀请赛业余组开放报名

本报讯(记者梁如意)5月5日,记 者从市体育局了解到,2024三门峡沿黄 国际自行车邀请赛业余组开放报名。

据了解,本次活动由河南省体育 局、三门峡市人民政府主办,河南省田 径自行车运动中心、三门峡市体育局承 办。比赛将于5月28日举行,设置了公 路男子组、公路女子组、山地男子组、山 地女子组4个组别,各组别人数设置均

赛事荣誉骑行路线为三门峡国际文 博城南广场(起点)→北堤西路→向青南 路→崤山西路→分陕路→北环西路→黄 河公园→黄河公园(东门)→北环东路→ 黄河公园西南2门(虢国博物馆),约10公 里。业余组比赛路线(拟)为:黄河公园 西南2门(虢国博物馆)→北环西路→黄 河公园西门→黄河公园→黄河公园西南 2门(虢国博物馆),单圈约9公里。

目前,2024三门峡沿黄国际自行车 邀请赛业余组已开放报名,自行车运动 俱乐部、自行车运动协会和自行车运动 爱好者可以通过3种方式报名。官网报 名方式是登录环中原官方网站选择 "2024三门峡沿黄国际自行车邀请赛" 报名;微信报名是关注"赛乐体育"或 "环中原"公众号报名;合作报名方式是 登录野途等网站、APP报名。

#### 陕州区:

#### "骑友"备战自行车邀请赛

本报讯"1小时40多分钟就骑完 了全程……"5月2日,陕州区9名骑行 爱好者来到"陕州地坑院杯"自行车邀 请赛的起点——陕塬路北端,迎着朝阳 开启了"五一"长假的户外长途骑行之 旅。正值春夏之交,赛道沿途绿树如 茵、百花争妍,大家一边欣赏秀美的自 然风光,一边携手战胜一段段坡道。

"今年是我第一次报名参加'陕州 地坑院杯'自行车邀请赛,今天是第一 次体验赛道。"退役军人、骑行爱好者王 亚风说,"风景很美,路况不错,关键是 还体验了户外骑行的快乐,践行了低碳 出行的理念。

历时2小时30多分钟,骑行爱好者 先后到达比赛计时终点——省道 245 护

林站(甘山晟境),稍事休息便开始返 回。由于返程下坡路段多、距离长,大 家一路风驰电掣,仅用1小时20多分钟 便全部回到起点,成功的喜悦挂满每个 人的脸庞。其间,他们还向不期而遇的 "骑友"挥手致意,加油鼓劲。

"'陕州地坑院杯'自行车邀请赛每 年都吸引了全国各地'骑友'前来参 赛。作为一名本地骑行爱好者,我经常 和'骑友'一起沿着黄河生态廊道骑 行。"陕州在路上骑行俱乐部负责人表 示,今年,该俱乐部许多人报名参加大 师组比赛。随着比赛日期的临近,该俱 乐部将组织更多骑行活动,帮助大家提 升骑行水平,争取优异成绩。

(李东强)

#### 市城市建设发展服务中心:

## 全力做好主城区防汛备汛工作

本报讯 自4月28日起,市城市建 设发展服务中心组织力量,对全市1.3 万余座收水井、110公里雨水管道、26个 排放口进行汛前清淤疏通工作,争取5 月15日前完工,全力确保主城区汛期泄 洪安全。

市城市建设发展服务中心将2024 年确定为"服务提质年",持续提升业务 能力和服务水平,科学组织、全力推进 防汛备汛工作。

履职尽责,强化服务意识。按照上 级防汛工作部署,该中心结合全市城市 提质工作要求,科学谋划、合理安排、认 真履责,制定切实可行的防汛备汛工作 计划,将"汛前清淤、隐患排查、提前整 治"等工作列为防汛备汛重点任务,集 中对辖区市政道路的雨水管网、检查 井、收水井等排水设施进行集中清掏疏

浚,排查、改造排水设施隐患,抢在汛期 前畅通城市血管,保障安全度汛。

担当作为,优化服务质效。该中心 根据中心城区主次道路实际情况,分别 制定不同清淤疏浚方案,分时间、分路 段科学实施,建立了"清淤、疏浚、检修、 清运"同步推进的一体化作业方式,在 确保排水设施全面清淤疏浚的同时,保 证道路环境卫生整洁有序。

常抓不懈,提升服务水平。该中心 以"服务提质年"为抓手,提前组织开展 防汛抢险设备培训、应急演练、无人机 试飞等防汛备汛工作,在服务水平和业 务能力上狠下功夫,通过公开服务承 诺,接受社会监督,始终做到履职尽责、 担当作为,为做好全市防汛保障工作贡 献力量。

(本报记者)

## 收假收心更要用心

梁如意

走亲访友、聚会娱乐、游山玩水…… 欢乐的时光总是美好而又短暂,随着"五 一"假期远去,我们迎来了新一轮的工 作周期。在这个节点上,如何快速有效 地从"假期模式"切换到"工作状态",不 仅是个体效率提升的关键,更是整个经 济社会稳定运行的基本保障。

一年光景看似漫长,实则过得很 快,现在已经是5月,今年已经过去了三 分之一还多的时间。假期过后收心、用 心,既是工作作风的要求,也是为人民

服务的切实需要。收假收心,对于广大 党员干部来说是必要的,它有助于我们 迅速从假日的轻松氛围中抽离出来,重 新投入紧张而有序的工作中。要从"五 一"假期的各种休闲放松活动中走出 来、从休假的懒散状态中走出来,尽快 投入工作和学习中,迅速进入工作状 态,收心归位进入角色,做到人到岗、心

收假收心,从我做起,更要用心,从 现在做起。既要从饮食、运动、作息等 方面作出调整和安排,更要用具体行动 体现出来,以崭新的姿态凝神定气,精 神饱满斗志昂扬,从内心"满血复活" 只有这样,才能抓好做好各方面的工 作,才能认真研究解决实际问题,才能 再接再厉、趁热打铁、乘势而上,推动经 济社会不断发展。

# 嵴函正春风

# 我市全面推行"两书同达"工作机制

#### 助企行政处罚信息信用修复

本报讯 为提升信用体系建设水 平和服务市场主体、优化营商环境水 平,破解企业对信用修复知晓率不高 问题,按照省发展改革委要求,近日, 我市全面推行"两书同达"工作机制。

"两书同达"工作机制,即行政处 罚机关在送达行政处罚决定书时,同 步向相关法人或非法人组织送达行 政处罚信息信用修复主动告知书,让

受到行政处罚的企业能第一时间了 解信用修复的相关知识,保障信用主 体的合法权益,增强信用主体诚信经

信用修复是完善守信联合激励 和失信联合惩戒制度的重要环节,是 构建以信用为基础的新型监管机制 的必然要求。行政处罚信息信用修 复主动告知书能够告知行政相对人 失信行为类型、最短公示期和修复流 程等内容,广泛宣传行政处罚信用修 复政策。按照"谁处罚、谁教育"的原 则,行政处罚机关依法依规启动诚信 教育或警示约谈程序,督促失信市场 主体在规定期限内履行相关义务、消 除不良影响,鼓励引导企业在具备修 复条件时及时进行信用修复,增强信

用主体诚信经营意识。

据了解,市发展改革委将持续完 善"两书同达"机制,多途径、多渠道 广泛宣传信用修复政策,常态化推 进助企纾困信用修复指导服务工 作,引导和帮助市场主体及时纠正 失信行为、重建重塑信用,持续提升 市场主体信用水平和市场竞争力, 助力经济社会高质量发展。

(乔夏荫)



5月1日,渑池县新 华大道快速路(城区项 目起点至001乡道段)正

该项目是渑池县重 点民生工程之一,全长 7.931公里,双向六车 道,总投资9.62亿元。 路线起点位于渑池县城 南,终点与果园乡和谐 大道顺接到渑池(高铁) 南站,途经城关镇、果园 乡等乡镇

# 樱桃映红致富路

眼下,卢氏县文峪乡庙沟村的樱 桃成熟了,一颗颗红彤彤、黄澄澄的 樱桃俏立枝头。果农忙采摘、游客忙 拍照、果商忙收购,整个"樱桃沟"车 水马龙,一派欢腾景象。

"我家的10亩大樱桃陆续采摘 了,来自洛阳、武汉的大客户已入驻 村里大量收购。我们现摘现卖,根本 不愁销路。"5月5日,69岁的樱桃种 植户尤玉方高兴地说。

"我们庙沟村共有樱桃园 2000多 亩,家家户户种樱桃,辐射周边文峪 村、望家村、磨上村,樱桃基地总面积 超过1万亩。每年立夏前后,小樱桃、 大樱桃相继成熟,进入采收、销售旺 季。"庙沟村党支部书记周小方介绍, 樱桃是文峪乡的支柱产业,每亩收入 1.5万元以上,果农依靠种植樱桃,家家 住楼房、开汽车,日子越过越红火。

在文峪乡,山上山下,一片又一片 的樱桃果园将乡村装扮得格外美丽。 放眼望去,一树树绿叶下的红、黄樱桃 晶莹剔透,令人眼花缭乱、心旷神怡。

近年来,文峪乡大力发展大樱桃 产业,在新品种引进、新技术推广、果 品提质增效等方面不断创新,通过高 接换头、增施有机肥、疏花疏果等方 式提高樱桃产量和品质。同时,优化 营商环境,和京东、顺丰快递联手,在 村中设立集中收购点和邮递网点,拓 展即采即卖即运销售渠道,快速满足 果农、果商、消费者需求。

为满足市场需求,文峪乡先后引 进了红灯、大枝、黄蜜、美早、俄罗斯8 号等10多个大樱桃新品种,培育高纺 锤形、双篱壁扇形等多种高产新树 形。目前,全乡大樱桃种植面积1.3 万余亩,其中6000亩进入盛果期,年 产樱桃900万公斤,产值1.8亿元。

樱桃花开,满山繁花,既是美景 也是"钱景"。文峪乡开辟农旅融合 新路径,将庙沟村的丹霞地貌和大樱 桃产业开发为"红石谷·樱桃沟"景 区,修建网红路、登山步道、观光廊 亭,提升改造特色民居,开办农家乐 等,吸引游客前来观光、休闲,体验农 家田园风光乐趣。

"这几年,我们的樱桃产业发展 进入快车道,建成了集交易、物流于 一体的樱桃交易市场,和全国各地客 商建立了长期合作关系,果农依靠种 植樱桃人均增收1万元以上。"文峪乡 政府负责人说,如今文峪乡已成为卢 氏山区品种齐全、果质鲜美的优质樱 桃连片栽植区,成功走出了特色优势 产业牵引、持续促进农民增收致富的 (高长军)



↑5月2日,游客在灵 宝函谷关历史文化旅游区 游玩。"五一"假期,函谷关 历史文化旅游区迎来旅游 高峰期,全国各地的游客到 这里享受假期时光。 本报记者 孙猛 摄

→5月3日,游客在三 门峡虢国博物馆参观游览, 享受假期欢乐时光。

本报记者 孙猛 摄



本报讯(记者王超 通讯员胡萍)为持续 推进党支部建设提升行动,深化基层党组织 标准化规范化建设成效,今年以来,渑池县直 工委充分发挥党建引领"主引擎"作用,紧盯 "五星"支部创建目标,多措并举扎实推进创 建工作,切实把基层党建抓实抓牢,为机关党 建高质量发展提供坚强组织保障。

抓部署,增强创建能力。坚持高位推动, 全面部署"五星"支部创建工作,指导各党支 部从实际出发,在全面、严格落实创建任务的 前提下,吃透上情、掌握下情、借鉴学习成功 经验,切实增强推动创建的思想自觉、行动自 觉,聚焦创建任务,细化创建方案,制定施工 图,实行台账式管理、节点化推进,抓紧补齐 短板,把各项工作抓实抓细抓出成效,不折不 扣抓好创建工作,确保完成年度"五星"支部 创建任务。

抓督导,强化创建质量。加强分类指导, 坚持抓点示范与整体推进相统筹,指导各基层 党组织立足行业特点、发挥职能优势,突出特色 亮点争创"五星"。对党建工作基础比较薄弱的 党支部,重点从责任落实、人员配备、阵地建设、 融合发展等方面精准施策,有针对性地分类指 导帮扶,并通过工委委员分包、支部联建、强化 培训等措施,对后进党支部进行结对帮扶,通过 "领着干"的方式,推动"后进"党组织向前进,全 面推进"五星"支部创建取得实效。

抓融合,提升创建成效。各基层党组织 坚决扛牢党建责任,履行好全面从严治党主 体责任,聚焦"五星"支部创建活动,围绕县委 中心工作,将创建工作与县委中心工作同频 共振,把机关党员的思想行动凝聚到推动渑 池高质量发展上来;围绕党建业务融合创,把 机关党建工作与单位业务工作相结合,坚持 把机关"五星"支部创建与巩固拓展主题教育 成果、党纪学习教育、年度目标考评相结合, 切实增强创建工作实效。

渑 池 县 直 实 开 展 Ħ. 支 创 建 工 作